

巴方已有8005人丧生,其中3324人是未成年人 加沙收到迄今“最大”一批援助

以色列宣布在加沙地带针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的战事进入“第二阶段”后,以军29日继续加大对加沙地带的空袭和地面攻势。同一天,30多辆装载人道主义援助物资的卡车从埃及经拉法口岸进入加沙地带,这是巴以新一轮冲突爆发以来进入加沙地带的“最大”一批援助。

► 加沙地带南部城市汗尤尼斯拍摄的送水车 新华社发



以色列加大攻势,坦克攻至加沙海岸。以色列军方29日通报,过去24小时,以军打击了超过450个军事目标,包括哈马斯多个指挥中心和反坦克导弹发射地。以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里称,以军将“捉住”哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔。

美联社报道,加沙城上空29日腾起巨大烟雾。

路透社报道,以色列军方29日发布数张以军坦克“现身”加沙地带海岸的照片,暗示以军将包围加沙地带主要城市。互联网上同样流传一些以军士兵深入加沙地带、挥动或在房屋插上以色列国旗的照片,暂无法核实。

加沙超过一半人已经逃离家园

据巴勒斯坦媒体报道,加沙城希法医院和圣城医院附近区域遭以军空袭,巴方武装人员与以军在加沙地带南部城市汗尤尼斯以东边境地区交火。

以色列声称哈马斯把秘密指挥中心及一些军事设施藏在加沙地带多家医院,哈马斯予以否认。路透社报道,大约1.4万人在圣城医院附近避难。按多名巴勒斯坦官员的说法,大约5万人在希法医院避难。

加沙地带人口大约230万,超过

一半已经逃离家园,其中近半数挤在联合国救援机构设置的避难所。

加沙地带卫生部门29日统计数据称,巴以10月7日爆发新一轮冲突以来,巴方已有8005人丧生,其中3324人是未成年人。加沙地带政府媒体办公室数据显示,迄今已有116名医护人员、35名记者在冲突中遇难。

大幅增加人道援助?

联合国人道主义事务协调厅30日说,33辆装载水、食品和药品的卡车29日进入加沙地带。这是10月21日以来进入加沙地带规模最大一批援助物资。

本轮冲突爆发以来,共有117辆运送人道主义援助物资的卡车进入加沙地带。不过,这些援助与当地民众需求相比可谓“杯水车薪”。

美国总统约瑟夫·拜登29日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通电话,要求以方保护加沙地带平民,“立即大幅增加人道主义援助”。

以色列国防部协调巴勒斯坦民政事务的官员埃拉德·戈伦说,以色列在今后几天将允许大幅增加进入加沙地带的援助物资。不过,戈伦重申巴方民众应该前往以方在加沙地带南部划设的“人道主义区”。

据新华社

中国中东特使会见联合国近东救济工程处总干事

新华社电 中国政府中东问题特使翟隽29日在约旦首都安曼会见联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)总干事拉扎里尼,就巴以局势交换意见。

拉扎里尼表示,当前加沙局势不断恶化,人道主义危机严重,并向周边国家外溢。联合国近东救济工程处视中方为重要伙伴,感谢中方长期以来对工程处的政治支持和财政援助,愿与中方加强配合,尽快缓解加沙人道局势。

翟隽表示,巴以紧张局势持续升级,造成大量平民伤亡,引发严重人道主义危机,中方对此深感担忧。中方对巴以冲突中的遇难者和工程处等联合国机构的罹难者表示深切哀悼,认为当务之急是立即停火止战,尽最大努力保护平民,避免造成更严重人道主义灾难。中方一贯支持工程处开展工作,愿继续向工程处提供力所能及的捐助,并推动国际社会通过工程处增加对巴勒斯坦的援助帮扶,进一步改善巴勒斯坦人道主义状况。

印度两列车相撞 数十人死伤

由“人为失误”所致

新华社电 印度警方30日说,两列客运列车29日在该国东南部安得拉邦维济阿纳加勒姆附近相撞,目前已有至少13人死亡,约50人受伤。

印度报业托拉斯30日援引印度东海岸铁路公司官员的话报道,事发于29日晚7时许,事故造成3节车厢脱轨。伤者已被送往附近医院。路透社稍早时候援引官方声明报道说,两节车厢脱轨,共搭载90多名乘客。

路透社援引印度铁道部29日一份声明报道,初步调查显示,此次事故由“人为失误”所致。

最长寿狗遭质疑

吉尼斯展开调查

新华社电 葡萄牙一只获吉尼斯世界纪录认证为世界最长寿狗的宠物犬本月死亡,死亡年龄31岁。不过,包括一些兽医在内,有不少人对这只狗的年龄提出质疑。吉尼斯世界纪录认证机构表示已对这项纪录展开调查核实。

据英国《卫报》29日报道,这只名为“博比”的狗属于葡萄牙用来看守牲畜的本土犬种。它今年2月被吉尼斯世界纪录正式认证为世界最长寿狗,打破了1939年在29岁时死亡的澳大利亚牧牛犬“布鲁伊”的长寿纪录。不过,不少人对“博比”的年龄表示怀疑。例如有人指出,“博比”1999年一张照片中的爪子颜色与今年死亡时的爪子颜色不同,表明这可能是两条狗。

“丑蔬果”韩国热销

新华社电 品相不好的“丑蔬果”如今在韩国大受欢迎,价格相对低廉是这些产品吸引消费者的首要因素。

据韩国《中央日报》28日报道,与去年同期相比,今年9月1日至21日大型连锁超市乐天玛特专门销售“丑蔬果”的“双赢蔬菜水果区”销售额增长了两成以上;在另一家大型连锁超市Homeplus,价格便宜20%至30%的“丑胡萝卜”和“丑红薯”销售额分别增长74%和71%;连锁便利店CU于今年5月推出了“新鲜双赢”不完美蔬菜系列,3个月内售出超过10吨农产品。

美国近期发生多起枪击事件

共造成至少5人死亡、40多人受伤

新华社电 据美国“枪支暴力档案”网站消息,美国29日发生多起枪击事件,共造成至少5人死亡、40多人受伤。

美国佛罗里达州坦帕市警方发言人29日在记者会上说,28日晚间,当地一条街道上有万圣节庆祝活动,现场聚集了数百人。29日凌晨近3时,现场发生打斗,随后至少有2

人开枪,造成2人死亡、18人受伤。伤者已送医救治。一名嫌疑人被捕,另一人在逃。

芝加哥警方发表声明说,29日凌晨,该市一名男子向人群开枪,造成15人受伤,其中2人伤势严重。目前嫌疑人已被逮捕。

印第安纳州印第安纳波利斯市29日早晨也发生枪击事件,造成1死

9伤。

堪萨斯州道奇市29日发生枪击事件,造成2人死亡、2人受伤。

美国是世界上民间枪支保有量最多的国家,涉枪暴力已成为美国社会生活的“常态”。缅因州刘易斯顿市25日发生枪击事件,造成18人死亡、13人受伤。这是美国今年以来死亡人数最多的一起枪击事件。